

承认“岁月”号沉船救援应对方面有很多问题

韩国总理郑烘原引咎辞职

韩国总理郑烘原 27 日宣布就“岁月”号沉船事故引咎辞职，为政府未能阻止事故发生以及应对不力向公众道歉。青瓦台发言人闵庚旭随后说，总统朴槿惠批准了郑烘原的辞职请求，将在沉船事故搜救工作收尾后受理辞呈。

人物背景

遭家属泼水的韩总理



4月17日，韩国总理郑烘原慰问家属时被情绪激动的家属泼水。

郑烘原，现年69岁，毕业于成均馆大学法学院，曾先后担任釜山地方检察院检察官、法务研修院院长、大韩法律援助公团理事长等职务，此前担任律师。2013年2月8日，韩国当选总统朴槿惠提名郑烘原为国务总理候选人。2月26日，大韩民国国会投票通过总统朴槿惠的任命动议案，翌日，获朴槿惠正式任命。郑烘原说，自己是“普通人”，获得提名表明朴槿惠“对普通人的重视”。

此前媒体解读，朴槿惠选择司法界人士担任总理，意在体现对法治的重视。

17日，郑烘原抵达安置沉没客轮家属的体育馆，慰问等待消息的家属。他被情绪激动的家属围堵起来，甚至遭到家属大声质问，指责救援不力，他还被情绪激动的家属泼水。

总理辞职

因遇难者家属指责夜不能寐

郑烘原 27 日上午召开新闻发布会，通过电视向全国直播。

“就未能阻止事故发生以及在事后未能适当应对，我作出道歉。”郑烘原说，“见证了家属的痛苦以及人们的悲痛和愤怒，我觉得我应该做的事情是负全部责任并辞职。”

郑烘原说，自己已经成为政府的负担。

“我本想早点辞职，但处理局面是一要务。我认为，在离开前帮忙是一种负责任的做法。”他说，“但是我决定现在辞职，不再作为政府的负担。”

郑烘原负责统筹政府应对“岁月”号事故。他先前探访安置点时，遭家属推撞和质问，有情绪激动的家属向他投掷水瓶。

27日晚些时候，青瓦台发言人闵庚旭在新闻发布会上说，总统朴槿惠批准了郑烘原的辞职请求，但由于当前的首要任务是沉船事故搜救工作，因此将在事故收尾后受理辞呈。

新闻发布会上，郑烘原脸色严峻。

对于“岁月”号事故，他说：“这起事故让所有韩国人陷入极大的震惊和悲伤中。事故已发生多日，失



郑烘原

踪者家人的尖叫声依然让我晚上无法入睡。”

郑烘原承认，“岁月”号让他意识到韩国社会一些存在已久的不法和玩忽职守行为，“我希望我们可以以这场悲剧为契机，解决这些问题，避免类似事故再次发生。”

郑烘原呼吁民众全力支持救援行动：“亲爱的韩国国民，现在不是相互指责、而是完成救援行动以及妥善处理善后事宜的时刻。我恳求你们协助克服这一困难局面。”

“我真诚希望，韩国国民以及‘岁月’号受害者的家人能够原谅和理解我无法履行我的职责。我再次恳求你们支持(救援行动)。”他说。

辞职影响

朴槿惠内阁被带入最残酷阶段

此次郑烘原总理的引咎辞职带来的影响是巨大的。在他宣布辞职后的第一时间，韩国sisaweek网站就指出，韩国总理的辞职已经将总统朴槿惠内阁带入了人事方面最残酷的阶段。

报道称，随着郑烘原总理的辞职，朴槿惠内阁的人事构成再遭重创。

在朴槿惠总统初次构建的内阁中，已经有多人纷纷落马。经盘点，此前已有6人相继落马。这其中包括了获得首任国务总理提名者金容俊(音)、当时的未来创造科学部长官提名者金钟勋(音)、法务部次官金鹤

义(音)、国防部长官提名者金炳冠(音)和公平交易委员长提名者韩万秀(音)等。

不仅如此，去年5月，前青瓦台新闻发言人尹昶重在访美时因为性骚扰事件而被舆论席卷，去年9月韩国保健福祉部长官陈永也因为基础年金问题引发风波，而后辞职。

最近，韩国前海洋水产部长官金镇淑因为在原油泄漏事故中的发言不当而辞职。

如此一来，接连的高层官员辞职，加上这次郑烘原总理的辞退，已经使得朴槿惠的人事负担再次加重。

新闻分析

总理辞职与知耻文化有关

韩国总理郑烘原辞职的消息一出，立即引发韩国媒体和网友们的热议。

韩国NewOne新闻网评论称，现在国民对政府极其不信任，郑烘原的辞职，是政府重拾国民信任的一种做法。而韩国分析人士指出，总理辞职行为与韩国的知耻文化氛围有关。韩国NewOne新闻网评论称，“岁月”号客轮沉没事故发生后，韩国政府多次更改客轮搭载人数和乘客信息等相关内容，这完全暴露了政府对事故处理工作的不到位。

朴槿惠总统已经表示，政府需要对事故应对能力和初步应急能力等进行反省，现在国民对政府极其不信任，今后韩国政府公布数据时要准确。想必郑烘原总理的辞职是愧疚而为之，也是政府重拾国民信任的一种做法。

一些韩国网友就此也表示，郑烘原总理辞职这是他承担责任，知耻知廉的表现。虽然改变不了事故悲剧的结果，但至少让国民知道韩国政府还是可以信任的，这种行为绝不会一味地只遭到“作秀”的骂名，值得敬佩。

韩国独立政治分析人士余长勋(音)评价称，总理辞职一事其实是对总统执行政策的严重打击。而这种行为本身与韩国的知耻文化氛围不无关系。无论是引咎辞职还是自杀谢罪都是抱着深深的负疚感选择了自己的行动。辞职声明或者说是“愧对国民”，或者是“连累总统深感不安”，要不就是“辜负了选民、党员对自己的信任”。

韩国《中部日报》网站转文表示，舆论的监督无孔不入，政界要员比平常人更要注意自己职务和操守，辞职是保全脸面，更是愧对国民，因此主动请辞不是不可为之的举动。

新闻链接

近年来辞职的韩国总理

●李海瓚(任期2004年6月30日~2006年3月14日)，下台的直接原因是3月1日在休假时与一群商人打高尔夫球，当时正是韩国铁路系统工人大罢工的第一天。反对党批评其“不务正业”、“不分轻重缓急”。

●李明淑(任期2006年4月20日~2007年3月7日)，曾有韩国媒体分析称，韩国历史上首位女总理李明淑辞职很重要的原因是为竞选总统做准备。

●郑云灿(任期2009年9月3日~2010年7月29日)，2009年9月出任国务总理后，一直主导设计世宗市的新建设方案。2010年6月地方选举之后，世宗市新方案在国会遭到否决。

综合新华社、《法制晚报》

苏宁集团

网上·店里都能购!

SUNING 苏宁

FC BARCELONA REGIONAL PARTNER

巨星大惠聚 动起来

4.29-30 全民动

MOVING UP!

苏宁双线超级省钱专场

赠单品

满件返佰

上不封顶

赠套餐

最高再返

2000元

家电分期购

0利息

首付

手续费

苏宁承诺

价保五一

差额赔付

下载苏宁易购客户端

手机注册立减10元